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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM QUÍMICA 

 E QUÍMICA TECNOLÓGICA REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2015. 3 
 

Ao vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e quinze, às 14h, reuniu-se o Colegiado de Coordenação 

Didática dos Cursos de Graduação em Química e Química Tecnológica, na sala 3123 da Congregação do 6 

ICEx – Instituto de Ciências Exatas, com a presença dos professores: Amary César Ferreira - Coordenador, 

Hállen Daniel Rezende Calado, Lucienir Pains Duarte, Valmir Fascio Juliano, José Danilo Ayala, Camila 

Nunes Costa Corgozinho, Helder Cândido Rodrigues, Maria Lourdes Souza Fernandes, Nilma Soares da 9 

Silva, Gustavo de Almeida Magalhães Sáfar e o representante discente Jaime Murilo Salvo Vidal Pereira 

Santana. Ausência justificada profa. Lúcia Pinheiro Santos Pimenta. Ausente o representante discente 

Antônio Carlos A. O. Junior. Havendo quorum foi aberta a sessão para tratar dos seguintes assuntos: 1) 12 

Análise e aprovação da ata da reunião de 01/06/2015: aprovada por unanimidade com as alterações 

sugeridas.  2) Informes: a) Greve dos servidores Técnicos-Administrativos: o Coordenador informou sobre 

a greve dos servidores técnicos-administrativos da UFMG e que a Diretoria do ICEx solicitou aos 15 

Coordenadores de Colegiado e Chefes dos Departamentos listarem os serviços prioritários que deveriam 

ser mantidos durante o período da greve pela Seção de Ensino, Secretaria do instituto e secretárias dos 

Colegiados de Cursos. Essas solicitações de prioridade de serviços seriam avaliadas pelo comando de 18 

greve. Informou ainda que a Diretoria se comprometeu a realizar colações de grau consideradas prioridade 

justificadas e que o lançamento das disciplinas do ciclo básico será realizado no sistema SIGA. b) Alteração 

curricular efetivada: o Coordenador informou que foram realizadas as alterações na matriz curricular dos 21 

cursos de Licenciatura e Bacharelado em Química, referente às propostas sugeridas em reunião do dia 

01/06/2015. Solicitou ainda a inclusão de pré-requisito para as disciplinas FIS086 – Fundamentos de 

Oscilações, Ondas e Ópticas (pré-requisito FIS069 – Fundamentos de Eletromagnetismo) e QUI215 – 24 

Química Ambiental (pré-requisito QUI055 - Análise Quantitativa). Informou que os alunos serão migrados 

para a nova versão curricular no início do segundo semestre letivo de 2015. c) Oferta de disciplinas 

obrigatórias e optativas: o Coordenador informou que já fez as ofertas das disciplinas obrigatórias e está 27 

providenciando as ofertas das disciplinas optativas. 3) Análise do requerimento de reinclusão da aluna 

Liliane Aparecida Silva: O Coordenador fez a leitura do parecer da relatora profa. Henriete, que em seu 

parecer foi favorável a reinclusão da aluna. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por 10 votos 30 

favoráveis e 01 voto contra. 4) análise do requerimento de concessão de mais um semestre de 

interesse do aluno Daniel Laboissíere Pretti: Relatora: Profa. Lucienir Pains Duarte que em seu parecer 

foi favorável à concessão de mais um semestre para integralização - 2015/2º, colocado em votação foi 33 

aprovado por unanimidade. 5) Proposta de alteração da resolução de Atividades Acadêmicas 

complementares: O Coordenador informou quais foram os motivos que levaram a sugerir as modificações 

da resolução e fez um relato sobre o que são as atividades complementares no curso de Química. Houve 36 

discussões a respeito. Nesse momento os profs. Gustavo e Valmir retiraram-se da reunião. 6) Estágio 

Obrigatório e não obrigatório para alunos dos cursos de Química – Bacharelado e Química 

Tecnológica: ajustes de/e procedimentos: Retirado de pauta. Nada mais havendo a tratar, o 39 

Coordenador agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião da qual eu, Aparecida Maria 

Ferreira dos Santos, na qualidade de Secretária do Colegiado dos Cursos de Graduação em Química e 

Química Tecnológica, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será por mim assinada 42 

juntamente com o Coordenador do Colegiado de Graduação. Belo Horizonte, 29 de junho de 2015.  Faz 

parte desta ata a lista de presença da reunião.  


